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	1.          


	Яку помилку допущено в позначенні розміру?

[image: image1] Відповідь: на кресленні показано  позначення діаметру  кола, а  не радіусу.
	1
	

	2.


	Технологічний процес виготовлення одягу складається з таких етапів:

- обробка і з’єднання деталей;

- надання деталям фізико-механічних властивостей;

- остаточна обробка усього виробу;

- контроль якості виробу.

Допишіть два пропущених етапи технологічного процесу:

волого-теплова обробка;

оздоблення окремих деталей виробу. 

	1
	

	3.
	З поданих визначень оберіть ті, що відносяться до тканини під назвою «кашемір»:

а) бавовняна тканина, яка виробляється жакардовим переплетенням;

б) вовняна м'яка тканина з гладкою поверхнею, виробляють переплетенням посиленого атласу;

в) вовняна легка і дуже тонка напівпрозора тканина, виробляється полотняним переплетенням;

г) чистововняна легка м'яка тканина з матово-блискучою поверхнею, виробляється діагональним переплетенням.   
	1
	

	4.
	Складіть план обробки простої накладної кишені.
Відповідь:

1. Намічаємо місце кишені по лекалу.

2. Обробляємо верхній зріз кишені швом упідгин з закритим зрізом.

3. Обробляємо нижній і боковий зрізи швом упідгин з відкритим зрізом зметувальними стібками, загинаючи кутики.
4. Припрасовуємо кишеню.
	1
	

	5.
	Встановіть відповідність між назвою виду гладі та її зображенням.
а) біла гладь; б) контурна; в) штрихова; г) прорізна гладь; д)  проста;
є) коса гладь; ж) художня гладь.

1.
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Відповіді: а - 4; б -5; в - 6; г – 2; д – 7; є – 1; ж – 3. 


	1
	

	6.
	Ергономічність швейних виробів полягає:

а) у економних витратах матеріалів під час виготовлення виробів;

б) у дотриманні правил комбінаторики під час виготовлення виробів;

в) у композиційному рішенні виробів;

г) у експлуатаційній зручності виробів.
	1
	

	7.
	Закінчи речення.  Свою думку обґрунтуй. Смажена їжа смачна, але….
жири,  які проходять термічну обробку змінюють свій хімічний склад, який може створювати надмірне навантаження на органи травлення та з часом призводити до захворювання організму. Тому часто включати у свій раціон смажені страви не рекомендується.

	3
	

	8.
	Відмітьте усі правильні відповіді
На викрійках швейних виробів слід вказувати:
1.  Напрям дольової нитки;
2. Напрям уточної нитки;
3. Припуски на обробку швів;
4. Згин тканини;

	1
	

	9.
	 Нанесіть лінії моделювання на пілочці та спинці дитячої сукні та
накресліть деталі сукні, викроєні за фасоном.

[image: image9]  
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Відповідь:
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	4
	

	10.
	Запропонуйте оригінальну модель літніх дитячих шортів на бретелях, виконайте ескіз та обґрунтуйте своє рішення.
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	1.          


	
Зображення виробу, подумки розсіченого однією або кількома площинами, називають  розрізом.
	1
	

	2.


	 У який спосіб процес виготовлення швейного виробу можна прискорити?
Відповідь: різноманітні склеювальні матеріали допомагають звільнити процес шиття від багатьох ручних операцій.

	1
	

	3.
	Назвіть лінії на базисній сітці креслення чоловічої сорочки.

[image: image19]
Відповідь:

1. Лінія шиї. 2. Лінія грудей. 3. Лінія низу. 4. Лінія боку. 5. Лінія  

 середини переду. 6.Лінія середини спинки. 7-8. Лінія пройми.

	1
	

	4.
	Визначте про що йдеться. Вона може починатися від будь-якої лінії контуру пілочки, але завжди має бути спрямованою до найвищої точки грудей. (Виточка).
	1
	

	5.
	Перед вами приклад фігури, у якої лівий бік вище та крутіший за правий. Назвіть дефекти посадки спідниці, які  виникнуть на зазначеній фігурі при симетричному розкрої спідниці. Які зміни необхідно внести  у викрійку, аби усунути можливі дефекти?

[image: image20.png]ar





Відповідь.

Дефекти: нитка основи, за якою здійснюється розкрій спідниці матиме відхилення від вертикалі; правий бік спідниці буде мати заломи на лінії стегна, та виглядатиме довшим за лівий. 
Для того, щоб посадити спідницю на відповідну фігуру, необхідно виявити різницю між довжиною правого та лівого боків. Мірки довжини – від талії до підлоги потрібно знімати не тільки по правому боку, але й по лівому та внести зміни у викрійку:  по лінії бокового шва зліва додати різницю (по довжині), яка виявилась між правим та лівим боками, а також відкоректувати викрійку в місцях  бокових виточок (по ширині).

	3
	

	6.
	Визначте про які поживні речовини йде мова та закінчіть речення.
Ріст, розвиток організму, як і саме життя неможливі  без …білка…………..

Джерелом енергії для організму є ……вуглеводи…………..

Активну участь у процесах обміну речовин в організмі беруть жири……….
Для розмноження клітин і біосинтезу гемоглобіну в організмі людини, необхідно споживати продукти, що багаті на  залізо.
  Ріст зубів, кісток скелета, повноцінну роботу нервової системи, скорочення м'язів, запобігання м'язових судом, згортання крові в організмі забезпечує достатній вміст кальцію.

	1
	

	7.
	Прокоментуйте вислів  Л.М. Толстого: «Слідкуй за своїм ротом. Через нього входять хвороби. Поступай так, щоб хотілося їсти, коли ти виходиш з обіду». 
І що вам відомо про принцип роздільного харчування?
Відповідь:
При надходженні їжі до організму включається активний процес її перетравлення. Білкова їжа (припустимо, м'ясо) «провокує» слизову оболонку шлунку на вироблення кислого ферменту, вуглеводна (картопля, наприклад) — лужного ферменту. Ферменти шлунку, переробляючи білкову і вуглеводну їжу, по біохімічному складу протилежні. Відповідно, одночасне надходження в шлунок білкової і вуглеводної їжі ускладнює її перетравлення. Йдучи за своїми звичками, споживаючи багатокомпонентну їжу,  ми свідомо створюємо труднощі в шлунку, які призводять до її виснаження. 
	2
	

	8.
	Визначте, які з тверджень є вірними.

1. Реферат – це самостійний твір на задану тему.

2. Реферат – це огляд публікацій, доступних за заданою темою.

3. В рефераті необхідно обов’язково висловлювати суб’єктивну думку.
4. Створення рефератів подібне на колекціонування поштових марок.
5. Реферат – це не обов’язково структурований текст і може викладатися в довільному художньому стилі.
	1
	

	9.
	Поясніть взаємозв’язок між поняттям «клаузура» та творчим проектом. 

Відповідь: творчий проект – це самостійно розроблений та виготовлений продукт (матеріальний або інтелектуальний) від ідеї до її втілення, що має суб’єктивну або об’єктивну новизну і суспільну значимість. Творчий проект завжди створюється на основі оволодіння сукупності відомих теоретичних та практичних  знань, пошуку додаткової інформації, використанні  прийомів, операцій. Клаузура – це аркуш паперу, на якому презентовані різноманітні варіанти майбутнього виробу в загальному вигляді з прорисовкою окремих частин чи деталей та визначена завершальна композиція  стосовно проекту. Під час створення клаузури проявляється творча фантазія дизайнера, уміння застосовувати зібрану інформацію про досліджувану проблему чи об’єкт проектування. Тому аркуш клаузури може містити зображення, які відображають асоціативні, фантастичні, природні аналогії, якими користується дизайнер, чи скопійовані рисунки, фотографії з інших джерел. Отже, клаузура відображує процес народження нового та стає невід’ємним етапом у створенні творчого проекту.
	3
	

	10.
	Запропонуйте оригінальну модель літньої жіночої шляпи, виконайте ескіз та обґрунтуйте своє рішення. 
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[image: image22] 
[image: image23]

[image: image24]
	6
	


Дніпропетровський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти

Теоретичний  тур








Шифр ______

Завдання ІІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з трудового навчання
(технічні види праці)



14.01.2012 р. - 9 клас

	
№ п/п
	Зміст завдання
	Макс.

к-ть


	Отримані 

бали

	1.          


	Специфікацією називають: 
а) графічний документ, на якому зображено складові одиниці виробу та їх розміри;

б) графічний документ, який містить дані, необхідні для складання та контролю виробу;

в) технічний документ, у якому зазначено назви частин, складальних одиниць виробу, а також їх кількість, матеріал, розміри.
	1
	

	2.
	Оберіть  з вказаних груп, в якій найбільш правильно вказано назви напилків.

А. Прямокутний, тригранний, овальний.
Б. Квадратний, тригранний, ножовочний.
В. Квадратний, трикутний, круглий.
	1
	

	3.
	Як називається технологія з’єднування металевих деталей з допомогою розплавленого металу:
а) паяння; б) пресування: в) зварювання; г) склеювання
	1
	

	4.
	Як зменшити шум, вібрацію та підвищити стійкість різця токарно-гвинторізного верстата?  Вкажіть на способи зменшення цих негативних явищ. 

Відповідь: зменшити швидкість подачі різця та глибину різання.
	1
	

	5.
	Як попередити згинання цвяхів під час забивання їх у тверді породи деревини?

Можна попередньо просвердлити під цвяхи отвори меншого діаметру. Але простіше змастити кінчик цвяха милом, а потім його забивати.
	1
	

	6.
	 Як виготовити напівкруглі рейки з деревини без пилки та рубанка?
Відповідь: достатньо взяти два прямокутних бруска, прокласти між ними аркуш паперу, змащений з двох сторін клеєм, притиснути та просушити. Через 1-2 дня заготовку можна затиснути в патроні токарного верстата, проточити на циліндр та відшліфувати поверхню. Далі на торцеву частину поставити ніж( на лінію склеювання) та різко вдарити по ньому молотком – дві рейки напівкруглого перетину готові.


[image: image25] 
	2
	

	7. 
	Вібраційний лоток переміщує дископодібні випукло-вогнуті ґудзики. Направте ґудзики після віброкотка по двом іншим лоткам так, щоб в один лоток попали ґудзики 1, а в другий – ґудзики 2. Дорисуйте принципову схему безперервної орієнтації ґудзиків.
[image: image41.png]


            Відповідь:
[image: image42.png]£y




	2
	

	8.
	Закінчіть конструювання фанерної іграшки таким чином, щоб при натисненні на нижній рухливий сучок дятел стукав би по стволу дерева.
[image: image26.png]


Відповідь:
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




	1
	

	9.
	Як зменшити шорсткість деталі під час її обробки на токарно-гвинторізному верстаті?
Відповідь: збільшити швидкість обертання деталі та зменшення швидкості подачі різця.

	2
	

	10.
	Запропонуйте оригінальну конструкцію настінної полиці, виконайте ескіз та коротке обгрунтування. 

Вироби-аналоги настінної полиці з «Інтернет»:

[image: image28]  
[image: image29]  
[image: image30]

[image: image31]       
[image: image32]
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	1.          
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Відповідь: а-4; б-2; в-1; г-5; ґ- 3      
	1
	

	2.


	З допомогою яких технологій отримують нові конструкційні матеріали:

 а) інформаційних;
б) енергетичних;

в) біологічних;

г) хімічних.


	1
	

	3.
	Назвіть найбільш суттєві фактори, що впливають на поломку ножівкового полотна ручної ножівки під час різки металу в слюсарних тисках. 
Відповідь: відхилення від осьової площини різання;  надмірне натиснення на ножівкове полотно, висока швидкість різання.

	2
	

	4.
	 Використовуючи елементи, зображені на малюнку, накресліть електричну схему сигналізатора температури.


[image: image34]Відповідь:
[image: image35]
	1
	

	5.
	Чому цвяхи виготовляють з насічками на шляпках та під ними на стержнях?  

[image: image36]
Відповідь: насічки на зовнішній поверхні шляпки збільшує її зціплення з бойком молотка та зменшують вірогідність згинання цвяха під час ударів; насічки на стержнях обмежують зворотний хід цвяха.

	1
	

	6.
	По жолобу вібраційного конвеєра автоматичного дозатора рухаються заготовки болтів. Ширина жолоба дещо більша голови заготовки. Придумайте такий пристрій, який змінював би положення заготовок в жолобі. Всі заготовки повинні рухатися головками вперед. Самий простий варіант рішення задачі не потребує додаткових деталей, а лише незначною мірою змінює конструкцію жолоба.

[image: image37]          Відповідь:     
[image: image38]

	3
	

	7.
	Потрібно розпиляти рейку шириною 15 мм дрібнозубою пилкою (товщина ножівкового полотна з урахуванням розводу становить 1 мм) на 15 правильних квадратиків. Якої мінімальної довжини рейку можливо витратити для виготовлення гри в «п’ятнадцять».

Розв’язання: (15 х 15) + 14 = 239 мм
	1
	

	8.
	Поясніть взаємозв’язок між поняттям «клаузура» та творчим проектом. 

Відповідь: творчий проект – це самостійно розроблений та виготовлений продукт (матеріальний або інтелектуальний) від ідеї до її втілення, що має суб’єктивну або об’єктивну новизну і суспільну значимість. Творчий проект завжди створюється на основі оволодіння сукупності відомих теоретичних та практичних  знань, пошуку додаткової інформації, використанні  прийомів, операцій. Клаузура – це аркуш паперу, на якому презентовані різноманітні варіанти майбутнього виробу в загальному вигляді з прорисовкою окремих частин чи деталей та визначена завершальна композиція  стосовно проекту. Під час створення клаузури проявляється творча фантазія дизайнера, уміння застосовувати зібрану інформацію про досліджувану проблему чи об’єкт проектування. Тому аркуш клаузури може містити зображення, які відображають асоціативні, фантастичні, природні аналогії, якими користується дизайнер, чи скопійовані рисунки, фотографії з інших джерел. Отже, клаузура відображує процес народження нового та стає невід’ємним етапом у створенні творчого проекту.
 
	3
	

	9.
	Як підвищити міцність ящика для овочів, використовуючи для цього м’який дріт? 
Відповідь: можна обмотати ящик дротом по периметру.

	1
	

	10.
	Запропонуйте оригінальну конструкцію журнального столика, виконайте ескіз та коротке обгрунтування. 
Вироби-аналоги з «Інтернет»:
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